

汶上县汶上街道

# 红色物业带领老旧小区大变样

本报汶上讯(通讯员 孟琪 殷壮)“楼上的漫天飞线”“楼道里堆满杂物”“斑驳脱落的墙面”“地獄级的停车难度”，这应该是大多数人对老旧小区的第一印象。但是走进汶上县汶上街道西红园小区，一片安静祥和的氛围扑面而来，作为一个32岁“高龄”的老旧小区来说，西红园并没有被“脏、乱、差”的小区老年病所困扰，反而越活越年轻。

“小区能有现在这个样子，全亏了政府的精心改造和红色物业的细心呵护。”小区居民路荣介绍道。建于上世纪90年代的西红园小区，和大多数老旧小区一样，都面临着硬件设施和管理措施双重落后的问题。为改变困扰小区发展的问题，多年来政府数次对小区环境进行整治，小区面貌越来越好。为了保住来之不易的改造效果，汶上街

道推行红色物业模式，通过搭建小区党支部，配备网格员、“三长”的方式，积极参与小区治理，在缓解物业公司压力的同时也成为了小区居民的主心骨和生力军。“现在的小区下水道有人通了，灯坏了有人修，大事小事都有人管了，这里越住越舒心。”对于现在的种种变化，在小区住了多年的居民李安民笑得合不拢嘴。

西红园小区只是红色物业工作的一个缩影，汶上街道地处县城老城区，老旧小区、回迁小区多，新建小区、商业小区少。随着生活水平的不断提高，居民对于物业服务也有了更高的要求。这个时候“红色物业”就成了提高服务质量，架起沟通桥梁的破题点。

位于北门社区的关后街片区，是一处老旧小区和平房混住的居民区，冬天没有集中

供暖，小区居住体验差。2020年10月红色物业主动当起“操心人”，第一时间组织网格员上门服务，最终达成供暖改造协议。随着第一个小区的改造成功，街道依托红色物业的优势，乘胜追击，2021年相继完成了百货公司家属院、药材公司家属院、邮政局南家属院三个小区的集中供暖工作，彻底解决了关后街片区的供暖问题。近年来，随着汽车进入千家万户，导致大量的住户无位可停，“停进去出不来，停外面怕剐蹭”成了小区居民的真实写照。2022年，西门社区决定启动停车位改造计划。社区组织红色物业负责涉及改造的小区住户上门访问，征求意见，同时组织低层住户，采取成本价认购的方式进行改造，增加400多个停车位，大大缓解小区的停车压力。

“红色物业不是物业，也不是物业的管理者，它是一种多方参与的议事机制，是基层党组织触角再次向下延伸的具体表现。”街道党工委书记步海霞认为，红色物业是能为群众解决实际问题的社区、物业公司、居民三方之间的协商议事机制。物业不单纯追逐利益，社区也不当甩手掌柜，大家加强交流、互相补位，双方的辛苦付出就会转化为小区群众真真切切的实惠。据了解，通过不断推广“红色物业”协商议事机制，汶上街道小区的矛盾纠纷少了，解决问题的速度快了，居民的正面评价多了。不仅健全了小区党组织实现了辖区全覆盖，同时还建立起更加稳定的网格员、“三长”队伍，极大地提升了现代化社区治理水平，提升了辖区居民的幸福感和满足感。



为切实做好秸秆禁烧和综合利用工作，微山县马坡镇以辖区各村为单位，以党员、入党积极分子、老中青志愿者、网格员等热心公益的人员为主，每村组织不少于10人的“秸秆禁烧巡逻队”。统一着着志愿者红马甲，打着旗帜，放着小喇叭，利用各自的电动车，劝导村民遵守“三秋”生产秸秆禁烧政策。“三秋”生产以来，全镇共组织秸秆禁烧流动队58支，参与人员600余名，为守护人民群众生命财产安全和蓝天白云发挥了积极作用。 ■通讯员 李超 赵泽文 摄

## 汶上县杨店镇村史馆里宣讲忙

本报汶上讯(通讯员 路焕英)“听了今天的宣讲，我进一步了解了泗汶地区的红色文化，深刻认识到今天的幸福生活来之不易。在党的好政策、好干部的带领下，我们收入不断提高，环境也越来越美。”近日，汶上县杨店镇张海村的何瑞英在听了宣讲后感慨地说。

张海村的村史馆里，宣讲员王立燕带领村民代表一边参观张海村村史馆，一边结合村史村情用一张张珍贵的老照片、一个个耐人寻味的历史故事深情地宣讲当地的红色文化，用真实红色故事激发大家的爱国、爱党之情。主题宣讲活动采用身边人讲身边故事的形式，很受大家欢迎，效果很好。据了解，杨店镇广泛采用“线上+线下”的形式，通过和美杨店公众号线上宣讲和组织宣讲员进农村、进社区、进企业等进行现场宣讲。今年以来，杨店镇累计开展宣讲3000余场次，弘扬了社会正能量，有效打通了基层宣讲最后一公里。

## 微山县鲁桥镇仲氏故里颂清风

本报微山讯(通讯员 李蔚然)为全力推动廉洁文化与乡村振兴有机融合，有效发挥廉洁文化在移风易俗、凝聚民心、弘扬正气、乡村振兴中的重要作用，微山县鲁桥镇因地制宜，在“仲氏故里”仲家浅村建设廉洁教育基地，将地域文化、红色文化和廉洁文化相融合，最大化发挥“以文化人、以廉润心”作用，让党员干部和群众能时刻感受到清廉文化的氛围，在潜移默化中培育干部群众的“清廉根基”，进而“以点带面”，辐射带动全镇党风廉政建设迈上新台阶，让清廉之风吹进千家万户。

下一步，鲁桥镇将持续挖掘本土历史文化资源，紧紧围绕本土文化特色，促进本土文化和廉政文化有机融合，鼓励引导辖区各村各单位积极学习成功经验，在党员活动中心、健身广场、大街小巷等场所设立廉政宣传栏，打造廉政小游园，绘制廉洁文化墙，让廉洁文化渗透到党员群众日常生活之中，使廉洁思想真正做到入目、入脑、入心。

## 微山县两城镇农业机械化让秸秆“变废为宝”

本报微山讯(通讯员 颜琦韬 秦鹏)为解决玉米秸秆还田等传统收获方式带来的农作物病虫害、秸秆焚烧、农业成本增加等问题，今年微山县两城镇提前部署，大力宣传推广玉米穗茎兼收的收获方式。近日，两城镇农机站组织银牛农机专业合作社通过穗茎兼收玉米收割机为村民们收割玉米，收玉米的同时将秸秆一并收割分离出来，回收的玉米秸秆变成草料，可以打包出售给畜牧养殖户，也可以打包储存，因秸秆饲料价格远低于其它饲料价格，导致秸秆饲料供不应求，预计秋收结束时可满足辖区畜牧养殖户的需求。合作社只收取农户部分燃油费，降低了农民种地成本。合作社通过秸秆回收，让秸秆利用最大化，创造了经济效益，实现了双赢的局面。目前，全镇出动10余台穗茎兼收玉米收割机作业，每天作业面积可达800多亩，加班加点，保证玉米颗粒归仓。明年计划更大力度推广，根据需要增加穗茎兼收玉米收割机数量，让更多农民享受到实惠。



近日，微山县昭阳街道开展“手写家家训 弘扬廉洁家风”集体承诺活动。大家纷纷将各自家庭的家风家训写在便利贴上，并在助廉承诺签名板上签下自己的名字，作出郑重承诺。街道纪工委书记表示：“要把廉洁之风吹进每个家庭，将家庭、家教、家风建设与党风政风廉政建设有机融合，以优良家风涵养清朗党风政风。” ■通讯员 马春晓 巩玉霞 摄

## 嘉祥县万张街道开展营商环境调研活动

本报嘉祥讯(通讯员 孙崇宇 曹昂)嘉祥县万张街道为优化营商环境，助力企业第三季高水平运行，实现街道经济高质量发展，近日，由万张街道纪工委、应急办、经贸委组成营商环境专项调研组，深入辖区企业开展专项调研走访活动。

9月14日至15日，督导组走访街道嘉北双创园、高铁产业园、水泥产业园各类企业共计32家，针对县纪委优化营商环境工作方案指出的5项20条要求，企业遇到的瓶颈问题和发展诉求，对街道工作的意见建议等方面进行深入交流探讨，与企业负责人、一线工人进行沟通，累计收集意见建议37条，同时对调研过程中发现的安全生产风险隐患等共计21处问题向企业进行反馈，要求企业第一时间落实整改。下一步，万张街道纪工委将对企业反映的困难进行跟踪督办，不断优化街道营商服务及服务企业水平，通过精益的服务、精准的监督、精细的作风真正转化为企业生产经营实绩实效。

## 农村人居环境整治攻坚战

## 鱼台县滨湖街道人居环境整治“三个大比武”

本报鱼台讯(通讯员 张月琦)近日，鱼台县滨湖街道持续组织开展人居环境整治“三个大比武”活动，对街道内三个行政村以及三个行政村下的九个农业村，以及所有的小巷及户按照评比标准开展评比工作。

村村比，压实责任人职责，街道牵头组织人员对行政村之间互相评比，划分为模范村1个、示范村1个、达标村1个，对照检查标准，对大街小巷人居环境尤其重点检查出村道路、坑塘沟渠路边的杂物、杂草清理及卫生死角清运情况，让包保的责任人在第一线发现问题、了解问题、处理问题；巷巷比，发挥联户长作用，由本村“两委”牵头组织联户长组成评比小组，以比代学，在评比的过程中，联户长互相交流对本村人居环境工作中的经验，通过巷与巷之间的评比，激发了联户长参与人居环境工作的积极性，使命感责任心进一步加强；户户比，激发群众参与热情，由巷长牵头组织巷内群众代表参与户评比，重点对美丽庭院、门前三包等进行评比，评比过程让群众直接参与，既能保证公平性，又能通过评比让群众转变思想，户户比着干，既有积分又有面子，群众积极性高涨，从根本上促进人居环境和美丽庭院工作提升。

## 兖州区新驿镇加强美国白蛾防治

本报兖州讯(通讯员 宋登建 张雪纯)为抓住美国白蛾防治有效时机，兖州区新驿镇党委政府坚持早谋划、早部署、早行动，通过采取有效措施，有力、有序推动各项工作落实到位，确保防治取得实效。

成立新驿镇美国白蛾防治领导小组，构建镇、第三方、村三级防控组织，明确各部门防控责任与防治区域，组建护林员+公益岗相结合的防控队伍，划分区域深入林地进行不间断踏查，确保发现虫情即刻上报并能立即处理；备足生物制剂、高枝剪、喷雾器、诱蛾灯等工具和药品，利用雾炮车和高压喷雾机对辖区内主次干道两侧的树木、田间地头喷药防治，坚持以无公害防治措施为主，确保防治效果，保护生态环境；以“线上+线下”相结合的方式开展宣传，不断提升群众防治意识；根据上级部门制定的科学飞防方案、飞防区域和飞防路线，提前通知辖区种植户做好防护措施，防止药剂漂移造成药害，同时做好地面防治，通过杀虫灯诱杀、人工剪除网幕、地面喷雾、烟雾机熏杀等方式，充分利用飞机飞防作业和地上喷药同时防治相结合的方式，有效防控第三代美国白蛾。

## 微山县赵庙镇重点工作真抓快干见实效

本报微山讯(通讯员 刘志尚 皇甫韩雪)连日来，微山县赵庙镇结合当前工作实际，再鼓干劲、再添措施，干部群众心协力、真抓实干，积极推动农业生产、人居环境整治等多项重点工作齐头并进。

农时不等人，为抓好今年全镇秋季农业生产工作，该镇委政府高度重视，多次到各村田间地头进行实地督查，确保农业生产工作谋划早、起步稳、落实快；积极组织各村党员志愿者疏通沟渠、清理垃圾，充分发挥党员先锋模范作用，党员志愿者们不怕脏、不怕累，按照分片分工，带上铁锹、扫帚等清洁工具，分赴各片区清扫主干道垃圾，清理乱堆乱放，清除沟渠、路边杂草等，持续深入推进农村人居环境整治，再掀农村人居环境整治新高潮。下一步，赵庙镇将持续发力，发扬务实作风，脚踏实地、苦干实干，推动各项工作落地见效，确保各项部署落地生根、开花结果，助推全镇各项工作高质量发展。

## 汶上县军屯乡“党建+振兴”唱响山村美

本报汶上讯(通讯员 孔丹)近年来，汶上县军屯乡北杨庄村积极探索党建引领乡村治理，把党建融入新农村建设，实现党建工作与乡村振兴互动双赢。

2021年北杨庄村在村东北角打造村民议事亭、打麦场、休闲长廊等活动阵地，成为“宣传党的声音、开展组织生活、展现党建成果、服务人民群众”的重要阵地。自活动开展以来，北杨庄村将“三会一课”、七点夜校、主题党日等组织活动转移户外，动员全村文艺爱好者编排文体节目、邀请老党员讲述他们的入党故事、支部书记上党课等系列活

活动生动活泼有实效。

实施“网络党建”，统筹多网融合，建立一张网络落实、一个平台调度、一套体系保障的村级治理模式，实现360度网格化全方位零距离服务，不断提高村级精细化治理水平。建立“3个1”工作机制，利用网格化管理平台，网格员每天巡查一遍、每周入户一遍、每月总结汇报一遍，村“两委”主动了解掌握村民的思想动态，主动做好各类矛盾纠纷的排查化解，形成小事“格”内化解、大事全“网”联动的良好效应。累计化解邻里纠纷和家庭矛盾18件，排查化解信访苗头问题3件，营造了和谐稳定的经济社会发展环境。

## 助企攀登 推进制造强市建设

### 泗水县

本报泗水讯(通讯员 卓红 朱伟)连日来，泗水县指挥部生态环境保障组开展“排查企业安全隐患，助企攀登服务”活动，通过监管系统线上核查和上门帮扶整改相结合，切实消除辐射安全隐患，为企业筑牢辐射环境安全屏障。

对全县11家重点风险企业辐射环境安全情况进行排查，重点对涉源单位进行全覆盖核查，逐查清点、核对信息；严格对各单位安全与防护设施运行管理、应急响应和处理能力、法律法规执行、放射源在线监控系统运行、放射诊疗质量与安全、系统数据准确性和完整性等方面进行全面检查，开展全方位“体检”。对检查中发现的资料不全、管理不规范等问题，帮助企业制定有效的整改措施，实行问题整改清单化动态闭环管控，确保整改到位。将优化“营商环境”工作和服务“助企攀登”，融入到辐射安全监督检查中，推动放射源安全化生产。分别对山东华金集团有限公司9号、10号、12号、21号、22号机的放射源辐射安全情况进行了现场检查。县生态环境保障组现场宣讲辐射环境安全文化、普及安全知识，增强企业员工、工作人员的安全意识、责任意识和守法意识，提升企业辐射环境安全管理工作水平，有效防范辐射环境安全隐患。

### 鱼台县张黄镇

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)鱼台县张黄镇在驻企攀登工作中，为企业开展一一对精服务，精准施策、靠上指导、解惑答疑，解企业“燃眉之急”。

深入调研，精准把脉，助企攀登干部走进企业，深入了解企业安全生产、生产经营、项目建设、科技创新、资本运作、对外合作、市场开拓等方面运转情况，理清制约企业发展的突出问题，征求对镇工作的意见建议；主动上门，精准施策，上门提供公司注册、行政审批、政策落地、疫情防控等方面服务，积极宣传镇在支持企业发展、民营经济、高新技术企业发展等方面一系列优惠政策，帮助企业争取政策扶持，打通惠企政策落地“最后一米”。